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Instructions au candidat i yiall Cilaglas
Important : Le candidat est invité a lire et oda 35l B (B)pdi all o (s sald
suivre attentivement ces recommandations g Jandl g A8y cilgaa gl

e Lesujet est constitué de 4 pages dont la
premiere est réservée aux instructions.
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e Répondre aux questions du sujet avec i) Jo ay dia a0 o
précision et soin. 483 (e A8 Ly £ guia gall
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e L’usage de la calculatrice scientifique non

programmable est autorisé.
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e Vous devez justifier les résultats

e \ous pouvez répondre aux exercices selon

I’ordre qui vous convient, mais veuillez
numeéroter les exercices et les questions.
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e Veillez a la bonne présentation de votre Al G Ao Jard) dile auly 0
copie et & une écriture lisible. ¢g 984 Jady 44LiCY) g 43 ) 4l

e Il est souhaitable que les pages soient

numérotées afin de faciliter la correction.
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e Eviter I’écriture au stylo rouge.
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e Assurez-vous que vous avez traité tous les
exercices avant de quitter la salle d’examen.
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Exercice n°1 :(4pts)
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Soit (un)n . 1a suite numérique definie par : U, =0etu, :—u 3 pour tout n de IN
€ +

n

l.a. Calculer u, et u,

1.b. Montrer par récurrence que pour tout n de N : U, >0
u,—6

u,+9

2.0n pose pour tout n deN : VvV, =

2.a. Calculer Vv,

2.b. Montrer que (v,) _, est une suite géométrique de raison —2

n+1
2.c. Montrer que v, =£—§j

_6+9v,
1-v

n

n+l
6+ 9(—2j
3

2.d. Montrer que pour tout n de N : U,

3.a. Montrer que pour tout n de IN : u, =

3.b. Calculer lim u,

nN—+oo

Exercice n°2 :(2.5pts)

0.5
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Un sac contient trois boules vertes, deux boules blanches et deux boules rouges. Les sept boules
sont indiscernables au toucher. On tire simultanément et au hasard deux boules du sac.
On consideére les événements suivants :

A : « Les deux boules tirées sont de couleurs différentes »

B : « L’une au moins des deux boules tirées est rouge »

- o 6 —
1. Calculer p(A) puis déduire que p(A )=£ (A est’événement contraire de A )

2. Montrer que p(B)= %

3. Calculer p(An B))

4. Les événements A et B sont-ils indépendants ?

Exercice n°3:(3pts)

1.5

1. Résoudre dans I’ensemble des nombres complexes C 1’équation (E) 122-62+13=0
2. Dans le plan complexe muni d’un repére orthonormé direct(o : G;G), on considére les points

A B et C d’affixes respectifs a=1, b=3+2i et c=3-2i
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1 2.a. Donner I’écriture trigonométrique de b—a etcellede c—a
0.5 | 2.b. En déduire que le triangle ABC est isocéle rectangle en A

Exercice n°4:(2.5pts)
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Dans I’espace muni d’un repeére (o;T; J;R) , on considére les points A(O;l;l) , B(—1;1;2)

X=2+3t
et la droite (A) de représentation paramétrique : (A):<y=1 ‘teR
z=1-t

1. Déterminer un vecteur directeur de la droite (A)
2. Vérifier que Be(A)
3.a. Montrer que les points O , A et B ne sont pas alignés.

3.b. Montrer qu’une équation cartésienne du plan (OAB) est: x—y+2z=0
4. Soit le point C(2;1;1)

4.a. Montrer que : Ce(A) et C ¢(OAB)

4.b. En déduire que : (OAB)n(A)={B}

Exercice n°5:(8pts)
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On considére la fonction numérique f de la variable réelle x definie sur ]0;+oo[ par :
f(x)=(Inx)’

Soit (Cf ) la courbe représentative de f et (A) la droite d’équation : y=x-1 dans un repére
orthonormé (O;T;i)

1.a. Calculer lim f (x) et donner une interprétation geométrique du resultat.

x—0
x>0

1.b. Calculer lim f (x)

2.a. Vérifier que pour tout x de |0;+oo[ : f '(x):%lnx

2.b. Etudier le signe de  f '(X) sur ]0;+oo[

2.c. Calculer f (1) puis dresser le tableau de variations de f

3. On considére I’'inéquation (E): (In x)2 —(x-1)<0
Vérifier algébriquement que e est une solution de (E)

4. Ci-dessous, (C, ) est la courbe représentative de f et (A) la droite d’équation : y=x-1
dans le repére (0:7;])

4.a. Résoudre graphiquement I'inéquation (E): (In x)2 —-(x-1)<0
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4.b. En utilisant une intégration par parties, montrer que L Inxdx =1

e 2
4.c. En déduire en utilisant une intégration par parties que L (Inx) dx=e-2

4.d. Calculer ’aire de la partie hachurée.
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